

Политический отдел ЦК ВКП(б)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

17

Декабря 1941 г.

СРЕДА

№ 146 (1406)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВЕЩ(6) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\*\*\*

Бойцы тов. Астанина в двухдневных боях на одном из участков Ленинградского фронта выбили немцев из населенного пункта, разрушили 14 дерево-земляных огневых точек и 6 блиндажей противника, уничтожили 5 тяжелых орудий, захватили 2 пушки, 3 миномета, много пудметов, автоматов, винтовок, боеприпасов и истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Бойцы тов. Есаулова в ожесточенном бою с противником на одном из участков Калининского направления фронта выбили немцев из населенного пункта П., разгромили штаб 236 немецкого артполка, уничтожили 6 орудий и истребили 100 солдат и офицеров противника.

Подразделение тов. Рыбанюк, действующее на одном из участков Южного фронта, рассеяло 50 полк 111 немецкой пехотной дивизии и завладело станцией В. На поле боя осталось 429 убитых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 2 орудия, 2 миномета, 50 ящиков мин, 65 ящиков патронов и другие трофеи.

\*\*\*

Взвод сержанта тов. Порошенкова в течение одного боя трижды ходил в штыковую атаку на противника и истребил свыше 150 немецко-фашистских оккупантов. Сам тов. Порошенков заколол в этом бою 11 вражеских солдат.

\*\*\*

Вывравшиеся из фашистского плена красноармейцы Никитин, Тайкин и Максимов рассказали о зверском обращении немецко-фашистских мерзавцев с пленными бойцами и командирами Красной Армии. «Нас, небольшую группу красноармейцев, попавших в плен, — сообщили они, — немецкие солдаты немедленно раздели, сняли полушубки, перчатки, сапоги и босыми погнали по снегу на минное поле. На минах погибли 6 бойцов». Бежавшая

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ДЕКАБРЯ

В течение 13 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов советские войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед. Наши части заняли города Ливны и Ефремов.

из захваченного немцами города Сольцы гр. Житникова рассказала: «Я видела, как фашисты вели по дороге 8 раненых и измученных красноармейцев. Немцы подталкивали их в спину штыками и били прикладами. Видя, что пленные дальше идти не могут, изверги расстреляли их тут же у дороги». Житникова, находившаяся некоторое время вместе с другими мирными советскими гражданами в немецком лагере «для военнопленных» в селении Костун, рассказывает далее: «Немцы давали нам всего лишь несколько мерзлых картошек в день. Работать заставляли с утра до поздней ночи. Однажды во время переключки женщина с ребенком обратилась к офицеру с просьбой освободить ее от работы. Офицер разрешил ей покинуть лагерь. Но не успела она сделать несколько шагов, как фашист выстрелил ей в спину и убил».

\*\*\*

Рабочие, колхозники и интеллигенция Краснодарского края самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять гитлеровских захватчиков. На месяц раньше срока выполняла годовую план Краснодарская фабрика имени РККА. Большинство рабочих этой фабрики значительно перевыполняют нормы. Токарь Краснодарского завода им. Седина тов. Межов выполняет норму на 800—1000 процентов. Слесарь завода им. Калинина тов. Варяница систематически дает по четыре нормы в смену. За 11 месяцев он выполнил два с половиной годовых задания. Колхозы Краснодарского края успешно выполняют хлебпоставки. Наряду с этим они продали государству больше 86 тысяч центнеров мяса, 172 тысячи гектолитров молока и много других продуктов. Трудящиеся Краснодарского края за время войны внесли в фонд обороны страны 21 миллион рублей деньгами, на 1 миллион рублей облигаций госзаймов, 13 тысяч центнеров хлеба, много мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

За 12 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

\*\*\*

За 12 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 20 немецких танков, 35 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 10 полевых

и зенитных орудий с прислугой, более 60 подвод с боеприпасами, автоцистерну с горючим, истребили или рассеяли до полка вражеской пехоты.

\*\*\*

Гвардейские части генерал-майора тов. Белова, преследуя отходящего противника, за один день освободили от немцев фашистских захватчиков 25 населенных пунктов и захватили 19 танков, 3 орудия, 119 автомашин и много других трофеев.

\*\*\*

Разведчики-автоматчики под руководством командиров Ковалева и Мазного произвели смелый налет на село, занятое немцами. Разведчики забросали гранатами дома, в которых находились фашисты. В результате налета истреблено 150 немецких солдат и офицеров, сожжено 19 грузовых машин, 6 автоцистерн с горючим, уничтожено 3 танка, 1 танкетка, 1 орудие, 3 миномета и 4 пулемета.

\*\*\*

В тылу фашистских войск на Западном фронте партизаны не дают покоя немецким захватчикам ни днем, ни ночью. Отряд тов. Д., взаимодействуя с частями Красной Армии, успешно громит врага. В последнем бою он захватил у противника 20 противотанковых орудий, 160 снарядов, уничтожил 6 автомашин, истребил 6 немецких офицеров и около 100 солдат. Отряд тов. Р. в одном из районов разрушил казарму и блокпост, взорвал полотно железной дороги, уничтожил 9 транспортных машин, 6 мотоциклов, 1 бронемашину и истребил 35 фашистов. Другой партизанский отряд взорвал 2 склада с оружием, мост через реку, уничтожил 13 автомашин, 2 станковых пулемета и истребил около 90 немецких солдат. Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. П. Он взорвал железнодорожный мост, уничтожил автомашину. В бою партизаны убили 35 немцев, захватили 11 винтовок. Смелые налеты партизан изматывают врага. В одном районе партизаны дважды совершили нападение на немецкие колонны, двигавшиеся на фронт. За два налета партизаны уничтожили 50 немцев, 80 лошадей, 20 повозок. Через несколько дней партизаны опять появились на магистрали. Они истребили 60 фашистов, захватили легковую машину, две автомашины с минами, кухню, много патронов и другого имущества.

\*\*\*

Письма, найденные у убитых немецких солдат и офицеров, а также документы, захваченные нашими частями, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении физического состояния немецких войск. В записке «Состояние здоровья войск», написанной 29 ноября 1941 года на имя командира полка врачом 2-го батальона 173 немецкого пехотного полка, захваченной нашими частями на одном из участков Западного фронта, говорится: «Проведенное 29 ноября 1941 года санитарное освидетельствование показывает, что состояние здоровья войск на сегодняшний день является мало удовлетворительным». Далее автор записки отмечает массовые случаи заболевания ревматизмом, бронхитом, катарром желудка и слабостью мочевого пузыря. 100 процентов войск заражены вшивостью в очень сильной степени. Вследствие вшивости и недостаточного ухода за телом возросли кожные заболевания, особенно экзема и нарывы на коже (фурункулы). Почти 50 процентов людского состава, прошедшего медосвидетельствование, нуждаются в неотложном лечении зубов, половина из них сильно страдает зубной болью. Все более часты случаи обмороживания 1 и 2 степени. Вследствие массовых заболеваний боееспособность части значительно снизилась по сравнению с прежней. С точки зрения врачебной батальон на сегодняшний день боееспособен только условно.

\*\*\*

Немецкие и итальянские оккупанты вывозят из Греции все запасы продовольствия. Через порты Пирей и Салоники в Италию и Германию ежедневно отбывают пароходы с награбленным хлопком, табаком и фруктами. В стране царит голод. 4 декабря в порту Пирей голодная толпа разгромила продовольственный склад. Вызванные в порт отряды итальянских жандармов были встречены камнями и дубинками. Во время стычки убито 3 жандарма. Многие жители Афин выброшены из своих квартир на улицу. В ряде больших зданий города организованы госпитали для раненых на Восточном фронте германских солдат.

Манчжоу-Го объявило войну США и Англии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Манчжоу-Го объявило войну Соединенным Штатам и Англии.

## Инициатива Лобковской молодежи

В дни великой отечественной войны с вероломно напавшими на нашу любимую родину гитлеровскими ордами и в ответ на призыв вождя и учителя товарища Сталина, лобковские комсомольцы, пионеры и школьники горят желанием оказать как можно больше помощи фронту в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Свою помощь героической Красной Армии комсомольцы, пионеры и школьники хотят оказать в подготовке Лобковского колхозу к весеннему севу: в сборе местных удобрений — золы, птичьего помета и т. д. Для этого они решили провести 21 декабря школьно-молодежный воскресник с тем, чтобы все до единого пионеры, школьники и комсомольцы приняли активное участие в сборе местных удобрений и тем самым оказали помощь колхозу в быстрейшей подготовке к весеннему севу, чтобы полностью обеспечить колхозные поля удобрениями и получить богатый колхозный урожай в будущем 1942 году.

Лобковская молодежь уже приступила к подготовке к воскреснику. Они разбились на участки и прикрепленные пионеры, школьники и комсомольцы побывали на своем участке и вели разъяснительную работу среди колхозников, чтобы они заготавливали местные удобрения и хранили их, а не выбрасывали куда попало. Они также договорились с правлением колхоза о выделении им в день воскресника лошадей и помещения для ссыпки золы и птичьего помета.

Комсомольцы в день воскресника кроме сбора местных удобрений, будут проверять в колхозе засыпку семенных фовдов в соответствии с планом посевной площади в будущем году, как хранятся семена от расхищения и порчи, проводится ли очистка семян на сортировках и все ли семена очищены, как идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин, помочь колхозу в ремонте, для чего выделено несколько человек комсомольцев.

Лобковские комсомольцы, пионеры и школьники призывают всю молодежь нашего района последовать их примеру и в день 21 декабря сделать воскресник всех комсомольцев, пионеров и школьников.

МУХН.

## Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

## При подписке вносят наличные деньги

Горячее участие в подписке на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи принимают артельщики артели района.

Так, в Верховольской артели 23 человека артельщиков подписались на сумму 1640 рублей и 760 рублей тут же внесли наличными. Например, тов. Герасимов Н. Ф. внес наличными 150 рублей, бухгалтер артели тов. Неверова—150 рублей, Пахомов С. М.—50 рублей, Ерохина—100 рублей, Пахомов А. М.—90 рублей и многие другие, из которых сторож тов. Казаков Николай Федорович внес наличными 40 рублей.

Артельщики Востромской артели в количестве 9 человек подписались на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи в сумме 430 рублей, из них внесли наличными 260 рублей. Подписка среди остальных артельщиков этой артели продолжается.

МАРАСАНОВА.

\*\*\*

Успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди работников детских садов нашего района. Работники Вачского детского сада, горя желанием в оказании помощи фронту, подписались все, как один на недельный заработок. Сотрудники Новосельского детского сада подписались на 20 процентов от месячной зарплаты каждого сотрудника, а работники Беляйковского детского сада—на 25 процентов от месячной зарплаты. Всего реализовано билетов денежно-вещевой лотереи по этим детсадам на сумму 825 рублей. Реализация билетов денежно-вещевой лотереи проходит и в

## Реализация билетов денежно-вещевой лотереи на заводах „Труд“ и „Луч“

С большим подъемом проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода „Труд“.

Особенно активное участие в подписке на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи приняли работники цеха столовой: из числа работающих 32 человек, подписались 30 человек и внесли наличными деньгами в сумме 285 рублей.

Неплохо идет подписка в 5 цехе, где начальником тов. Щелоков. Всего охвачено подпиской на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи рабочих на 80 процентов, которые подписались на сумму 4730 рублей.

Успешно проходит подписка на лотерейные билеты во втором и третьем цехах, где охвачены подпиской почти все работающие. Подписка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи проходит во всех цехах завода „Труд“, где преобладающее большинство рабочих и служащих подписываются на недельный заработок.

Всего по заводу „Труд“ на 15 декабря реализовано биле-

других детских садах.

ЕРЕМИНА.

\*\*\*

На проходившем 14 декабря районном совещании заведующих начальными школами, посвященном вопросу реализации билетов денежно-вещевой лотереи, все заведующие в количестве 25 человек приняли активное участие в подписке на приобретение лотерейных билетов. Все заведующие школами и 11 человек учителей, присутствовавших на совещании, подписались на сумму 2050 рублей. Многие из них внесли полностью всю подписку наличными деньгами.

Так, зав. Михалевской школой тов. Чебуркова Л. В. внесла всю подписку в сумме 80 рублей наличными, Мокеева Н. С.—60 рублей, учительница Рыбина Е. В. из Дьяковской начальной школы внесла 50 рублей, учительница из Березовской школы тов. Скрепнева М. Ф. полностью в сумме 50 рублей оплатила свою подписку. Больше половины своей подписки внесли т.т. Гарягина—зав. Городищенской школой, Михеев—зав. Искусовской школой, Подольский и многие другие. Всего внесено наличными на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи в сумме 530 рублей.

ФИРСОВА.

\*\*\*

Коллектив сотрудников районного совета Осоавиахима, понимая серьезное значение денежно-вещевой лотереи и одобряя ее выпуск отчислил на приобретение билетов лотереи 25 процентов заработной платы.

ЛЕЩЕВА.

## Коллектив рабочих фабрики № 4 помогает фронту

Горячо откликнулись на призыв любимого вождя товарища Сталина рабочие и работницы Фалинской фабрики № 4. Работать по-стахановски, не покладая рук и не считаясь со временем стало священным долгом для коллектива фабрики.

Замечательно работает лучшая стахановка фабрики тов. Гарцева Анна Семеновна. Из месяца в месяц, изо дня в день тов. Гарцева перевыполняет нормы выработки. В настоящее время стахановка Гарцева систематически выполняет сменное задание на 338 процентов. Стахановка тов. Авдеева Антонина Михайловна ежедневно дает почти три нормы в смену.

Хорошо работают, не считаясь со временем стахановки этой фабрики т.т. Нугаева Зинаида Максимовна, которая регулярно выполняет производственное задание на 232 процента и ее сестра Нугаева Галина Максимовна, выпол-

нявшая нормы выработки от 170 до 200 процентов.

А всего стахановцев-двухсотников на фабрике насчитывается 21 человек. 40 человек рабочих выполнили годовое производственное задание досрочно в течение 9 месяцев.

Вместе с перевыполнением производственного задания, коллектив фабрики оказывает большую помощь фронту в создании фонда обороны родины и сборе теплых вещей для доблестных воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота. Так, работая в День Сталинской Конституции коллектив рабочих весь свой дневной заработок, который выражается в сумме 2800 рублей, передал в фонд обороны страны. Собрали и сдали теплых вещей в подарок Красной Армии: 10 одеял, 10 полушубков, 13 штук овчин, 8 пар ватных брюк, много шапок-ушанок, шерстяных портянок и других теплых вещей.

А. ГАСИЛОВ.

## Производственный подъем среди рабочих 5 цеха

Доклад Председателя Государственного Комитета Оборонных товарища Сталина и сообщение Советского Информбюро о провале немецких планов окружения и взятия Москвы, воодушевили рабочих завода „Труд“ на новые трудовые подвиги. Еще дружнее и слаженнее закипел самоотверженный стахановский труд среди рабочих завода.

С большим подъемом работают рабочие пятого цеха, где начальником тов. Щелоков. По-прежнему замечательно работает стахановец Фомин Иван. Его предельное выполнение норм выработки в декабре

месяце равняется ежедневно 540—600 процентам.

Не отстают от своего рекордиста-стахановца товарища Фомина и женщины-стахановки этого цеха. Так, например, стахановка тов. Вострухова Евгения систематически выполняет на 450 процентов и больше, Александра Самылина—на 424 процента, Анастасия Ивановна—на 420 процентов, а стахановки т.т. Прасковья Рыбакова и Анна Соболева регулярно выполняют сменное задание на 376 процентов каждая.

А. БАРАНОВА.

## КАЖДЫЙ КОЛХОЗ И КОЛХОЗНИК ОБЯЗАНЫ ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Конкретными делами, досрочным выполнением госпоставок отвечают колхозы и колхозники нашего района на слова товарища Сталина давать фронту все больше и больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Целый ряд колхозов района, как Пожогский, Лесниковский, Алтунинский, Федуринский, Чеванинский и другие полностью рассчитались со всеми видами государственных поставок. Руководители этих колхозов ясно сознают, насколько важно в военное время выполнить госпоставки полностью и точно в срок.

Но не все руководители одинаково сознают все значение своевременных поставок сельскохозяйственной продукции государству. Не отличаются высокой сознательностью, подымают дело выполнения госпоставок руководители таких колхозов, как Болотниковского, Бабкинского, Бежановского, Сергеевского, Белаевского, Востромского, Арефинского и других. С выполнением гособязательств они не торопятся. Такое отношение к делу заготовок не может быть терпимо. Выполнение государст-

венных обязательств должно быть первоочередной задачей, так как от этого зависит многое и в первую очередь снабжение нашей славной Красной Армии. Каждая своевременно полученная государством тонна продуктов—новый удар по врагу.

Большое значение имеет в условиях войны заготовка и сушеных овощей. Пожогский колхоз выполнил 95 процентов к плану сдачи сушеных овощей, Новосельский—45 процентов, Федуринский—40 процентов и ряд других, а руководители колхозов Озябликовского—тов. Гашин, Городищенского—тов. Гаранин, Вачского—тов. Купцов и ряд других до сих пор не сдали ни одного килограмма сушеной продукции.

Выполнить государственные поставки—первая заповедь, которую должны неуклонно выполнять все руководители колхозов и отдельные колхозники. В ближайшие дни должен быть произведен полный расчет с государством как колхозами, а также и отдельными хозяйствами.

КОСОЛАНОВ,  
райуполнаркомзаг.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ КИТАЕМ ВОЙНЫ ЯПОНИИ, ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

ЧУНЦИН, 9 декабря. (ТАСС). (Замедлено доставкой). Сегодня на пресс-конференции китайский министр иностранных дел Го Тай ци сделал следующее заявление от имени китайского правительства: «Национальная политика Японии всегда была направлена к установлению господства в Азии и Тихом океане. Китай более четырех лет, несмотря на потери и жертвы, решительно сопротивляется японской агрессии, чтобы не только отстоять свою национальную независимость, но также способствовать установлению мира и счастья человечества.

Китай—миролюбивая страна. Взяв оружие для защиты, Китай полагал, что Япония сможет осознать бесполезность своих захватнических планов. После долгих и бесполезных попыток завоевать Китай, Япония предательски напала на дружественные Китаю страны—Соединенные Штаты и Англию и тем самым расширила свою агрессию, став главным противником мира.

Поэтому китайское правительство объявляет войну Японии. Китайское правительство заявляет также, что все договоры, конвенции и соглашения, а также контракты, существовавшие между Китаем и Японией, считаются недействительными.

Теперь агрессивные страны расширяют театр своей агрессивной деятельности и свергли Тихий океан в водоворот войны, став врагами мира и цивилизации. Китайский народ и правительство не могут больше терпеть такое положение. Поэтому китайское правительство заявляет, что с 10 декабря Китай объявляет состояние войны с Германией и Италией. Все договоры, соглашения и конвенции, заключенные Китаем с Германией и Италией, считать недействительными».

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

## Павловская контора торгплодоовощтреста ПРЕДЛАГАЕТ

всем колхозам и колхозникам, производящим сдачу овощей на заготовительные пункты, оформить таковую в конторе, а также произвести с конторой окончательный расчет до 20-го декабря 1941 года. После указанного срока, расчеты будут произведены по записям конторы и никакие претензии приниматься конторой не будут.

Администрация.